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АВТОМАТИЗОВАНІ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ В ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ ТА 

ДЕРЖАВНІЙ ПРИКОРДОННІЙ СЛУЖБІ УКРАЇНИ 

Балтовский О.А. 

д.т.н., доцент, професор кафедри кібербезпеки та інформаційного забезпечення ОДУВС 

Мільчев А.І., 

студент 2-го курсу ОПП «Кримінальний аналіз» освітній ступінь магістр ОДУВС 

На сучасному етапі розвитку Збройних Сил України та Державної прикордонної служби України 

найважливішим напрямком удосконалення управління військами, який забезпечує підтримання 

бойової готовності на необхідному рівні, є подальша автоматизація управління військами, ефективне 

використання в роботі штабів автоматизованих систем управління (далі-АСУ) різного призначення. 
АСУ ЗСУ та ДПСУ призначені для підвищення якості управління військами та засобами з метою 

їх ефективного використання та якомога повної реалізації їхніх бойових можливостей. Якість 

управління військами в сучасних умовах є таким самим вирішальним чинником, як якість і кількість 
зброї. 

Для успішної реалізації можливостей АСУ у службово-бойовій діяльності ДПСУ керівник 

кожної ланки управління повинен чітко уявляти, яку мету переслідує автоматизація, склад АСУ, які 

завдання вирішує система управління, для чого призначені автоматизовані системи управління 
військами (далі-АСУВ). Взагалі, під автоматизацією розуміють застосування технічних засобів й 

економіко-математичних методів управління, що частково чи повністю вивільнюють людину від 

безпосередньої участі в процесах отримання, перетворення, передачі та використання енергії, 
матеріалів чи інформації. 

Метою автоматизації управління є підвищення бойових можливостей військ, зниження 

працевитрат посадових осіб при організації управління, підвищення ступені обгрунтованості рішень, 
які приймаються. Автоматизація управління передбачає збір і обробку різноманітної інформації та 

проведення математичних розрахунків за допомогою електронно-обчислювальних машин, які разом з 

пристроями вводу, виводу та передачі інформації, апаратурою відображення та множення, 

автоматизованими датчиками, телекодовою приймально-передаючою апаратурою, інформаційно-
логічними пристроями та системою зв’язку є технічною базою автоматизації. На людину ж 

покладається вирішення задач щодо обгрунтування критеріїв оптимізації, формулювання та прийняття 

рішення. 
Автоматизована система управління — це сукупність економіко-математичних методів, 

технічних засобів (ЕОМ, засобів зв’язку, пристроїв відображення інформації, тощо) та організаційних 

заходів, які забезпечують раціональне управління складними об’єктами (процесами) у відповідності до 
заданої мети. 

Найважливіша задача АСУ — підвищення ефективності управління об’єктом на основі 

підвищення продуктивності праці й удосконалення методів планування та регулювання процесу 

управління. 

До складу АСУ входять: 

1. ЕОМ та комплекс технічних засобів, які дозволяють здійснювати збір інформації,

введення її до пам’яті ЕОМ та обробку її посадовою особою, що приймає рішення. 
2. Програмні засоби, які забезпечують проведення необхідних розрахунків та інших видів

багатопланової обробки даних. 

3. Раціональні методи планування та управління, які надають можливість розрахувати

оптимальне рішення в умовах певної ситуації. 
Розрізняють АСУ об’єктами (АСУО), технологічними процесами (АСУТП), галуззю (АСУГ) і 

функціональні системи для проектування, проведення планових розрахунків, матеріально-технічного 
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забезпечення, тощо. 
Комплексне використання при управлінні військами автоматизованих систем різного 

призначення здатне забезпечувати виконання вимог щодо стійкості, безперервності та прихованості 

управління. 

Склад, структура та задачі, які вирішує АСУВ. 

Застосування АСУВ забезпечує принципово нову якість управління військами, суттєво 

прискорює процеси збору й обробки інформації, дозволяє автоматизувати планування і своєчасно 
доводити до військ бойові завдання, команди, сигнали та розпорядження. 

Автоматизована система управління військами (силами) (АСУВ) — це сукупність 

об’єднаних в організаційно-технічному відношенні засобів автоматизації, ЕОМ, програмного 

забезпечення та інших пристроїв, яка дозволяє здійснювати отримання, обробку, зберігання та видачу 
оперативної інформації, необхідної для вирішення задач управління військами (силами). 

АСУВ будується як єдина система, що забезпечує поєднання систем і засобів автоматизації 

управління й передачі даних (далі - ПД), які встановлюються на пунктах управління різних ланок 
управління. Комплекси та засоби автоматизації, розташовані на стаціонарних та польових пунктах 

управління військами (далі - ППУ) складають разом із системою зв’язку матеріальну основу системи 

управління військами/ 
Основні задачі АСУВ: підвищення надійності й оперативності процесів збору, обробки, видачі й 

відображення на робочих місцях посадових осіб даних обстановки; проведення у стислі терміни 

оперативних розрахунків і прогнозування розвитку обстановки; досягнення оптимальності рішень, що 

приймаються, та заходів, які плануються; своєчасне та якісне доведення до військ (сил) наказів, команд 
бойового управління та бойових задач, а також забезпечення контролю за їх виконанням; скорочення 

термінів оформлення, розмноження та передачі бойових і службових документів. 

При вмілому використанні систем і засобів автоматизації командири та штаби отримують 
додатковий час для творчої роботи в ході підготовки та ведення бойових дій. Тому автоматизація 

управління військами разом з підвищенням його оперативності призводять до зростання ступеню 

обгрунтованості рішень, що приймаються й тим самим сприяють підвищенню якості управління. 

На сучасному етапі розвитку АСУВ складається з функціональних підсистем, що різняться за 
своїм призначенням, складом завдань та функціями. 

Склад та призначення технічних засобів АСУВ. 

Технічні засоби автоматизації складають основу АСУВ об’єднань, з’єднань та частин і 
розташовуються в штабних та спеціалізованих машинах. Вони призначаються для автоматизації різних 

функцій та етапів інформаційного процесу в інтересах управління військами. 

З метою підвищення якості виконання окремих функцій технічні засоби автоматизації (в 
залежності від виконуваних завдань) поділяються на: 

 засоби формування, відображення й документування передаваємих команд і сигналів

(командні пульти управління); 

 засоби формування, відображення та документування прийнятої текстової і графічної

інформації (відображення інформації); 

 засоби обробки інформації;

 засоби передачі даних і ЗАЗ.
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